Protokol o fyzikálním měření
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Název úlohy:
	Nepřímé měření objemu a nepřímé měření hustoty

	Protokol vypracoval:
	
	

	Třída:
	

	Měřeno dne:
	

	Hodnocení:
	


Pracovní úkoly:

Určete rozměry vzorku ve tvaru válce, to znamená průměr d a výšku l jako neúplná čísla.

1. Vypočtěte objem vzorku V jako neúplné číslo.

2. Stanovte hmotnost m vzorku a vypočtěte hustotu vzorku jako neúplné číslo.

Použité přístroje a pomůcky:

posuvné měřítko:


typ:


počet dílků nonia:







nejmenší dílek stupnice:

mm







absolutní chyba při měření:

mm

mikrometr:


typ:


nejmenší dílek stupnice:

mm







absolutní chyba při měření:

mm

laboratorní váhy:


typ:


nejmenší dílek stupnice:

mg







absolutní chyba při měření:

mg
válcový vzorek číslo:……..

Postup měření:

1. Měření průměru válce d mikrometrem - opakovaně 12krát, chybu měření určíme statistickým vyhodnocením jako střední kvadratickou chybu aritmetického průměru.

2. Měření výšky válce l posuvným měřítkem – pouze jednou, chybu měření určíme jako polovinu nejmenšího dílku stupnice.

3. Výpočet objemu válce V včetně chyby měření.

4. Stanovení hmotnost m vzorku. 

5. Výpočet hustoty vzorku včetně chyby měření. 

6. Porovnáme s MFCHT.

Použité vztahy:
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V je objem vzorku, d je průměr vzorku, l je výška válcového vzorku, pruh značí střední aproximaci veličiny
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( značí relativní chybu veličiny v dolním indexu
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( značí absolutní chybu
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m je hmotnost vzorku, V je jeho nepřímo stanovený objem.
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Tabulky naměřených hodnot a výpočty:

1) Měření průměru válce d mikrometrem:

	č.m.
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
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2) Měření výšky válce l posuvným měřítkem:
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, absolutní chyba měření dána polovinou nejmenšího dílku stupnice
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3) Výpočet objemu válce V včetně chyby měření:
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Po zaokrouhlení: 
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4) Stanovení hmotnosti m vzorku:
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5) Výpočet hustoty 
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 vzorku:
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Po zaokrouhlení 
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Závěr:

Nepřímým měřením jsme zjistili, že objem vzorku č.        je 
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. Hustota vzorku je 
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Srovnáním s  MFCHT zjišťujeme, že vzorek je asi z …………….
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